

東區區議會轄下 社會福利委員會 第一次會議紀要

題述會議已於 2024 年 2 月 27 日舉行，討論事項摘錄如下：

1. 東區區議會轄下社會福利委員會政府部門列席代表名單 (社會福利委員會文件第 1/2024 號)

委員會備悉題述文件。

2. 邀請委派代表出任東區及灣仔區福利辦事處轄下委員會 委員 (社會福利委員會文件第 2/2024 號)

社會福利委員會就題述文件的推薦名單如下：

委員會名稱	需推薦的 區議員人數	獲推薦的 區議員姓名
東區及灣仔區福利策略發展委員會	1	何秀賢
東區及灣仔區家庭及兒童福利服務協調委員會	1	李清霞
東區及灣仔區安老服務協調委員會	1	劉慶揚
東區及灣仔區康復服務協調委員會	1	洪志傑
東區及灣仔區青少年服務地方委員會	1	陳凱榮

上述名單已送交「東區及灣仔區福利辦事處」考慮。

3. 加強與東區地區康健站合作推廣慢病共治理念 (社會福利委員會文件第 3/2024 號)

有成員指東區面臨嚴峻人口老化問題，認為目前位於北角的康健站難以應付龐大的基層醫療服務需求，故希望有關當局擴大服務覆蓋範圍，增設更多便利居民的服務點，亦希望政府加強宣傳力度，積極聯繫區議員、地區組織及關愛隊等不同持份者，共同協作，向市民推廣預防慢性疾病的意識，長遠減輕公營醫療體系的壓力。成員亦詢問地區康健站是否有能力應付因積極推廣而增加的服務需求。

醫務衛生局回應指現時位於北角商廈的地區康健站屬過渡性質，至於規模完備的永久性地區康健中心預計將於 2025 年在小西灣選址投入服務，而有關的營運合約亦將訂明營運機構需同時在區內不同地方設置多個便利居民的服務點。宣傳方面，政府會繼續積極透過各種途徑，包括與地區伙伴例如區議員及關愛隊等保持緊密合作，加強推廣以地區為本的基層醫療服務，以惠及有需要的東區居民，而地區康健中心將有足夠資源滿足市民的需求。

社會福利署回應成員的建議，表示樂意向區議員辦事處及關愛隊提供支援長者及照顧者服務單位的名單及服務資訊，並指署方網頁已整合東區社會服務概覽，詳細列出區內福利服務單位的資料。

東區區議會秘書處
2024 年 3 月